

## Belföldi hírek

1976 . június 14. hétfő

bb 1. szabadtéri színházi programok

i km zsu pr bh la

1976. június 14.

néhány budapesti színház már bezárta kapuit, s a többiek is sorra fejezik be az idei évadot, mégse marad színházi élet nélkül a főváros. három budapesti szabadtéri színpad, a városmajori, a margitszigeti és a budai parkszínpad gazdag programmal várja a forró estéken is a színházrajongókat. a városmajori színpadon a hagyományokhoz hiven, egy zenés komédiát játszanak egész szezonban. a budai parkszínpadon egyebek közt polinézia, afrika és japán egzotikus élményt kínáló folklór zene- és táncvilága elevenedik meg. a margitszigeti szabadtéri színpad idén is az opera és a beletirodalom birodalma, valamint az állami népi együttes nyári pódiuma.

/folyt. köv./

PK

- 1 -

bb 1. /szabadtéri ... 1. folyt./ bh

julius 9-től minden péntek, szombat, vasárnap, hétfő és kedd estén a „próbababa”, című zenés komédia látható a városmajori színpadon. vaszilij vasziljevics skvarin szovjet drámaíró vígjátékát, az idegen gyermeket 1934-ben mutatta be a moszkvai szatira színház. egyik legnagyobb sikerét 1960-ban, külföldön érte meg. párizsban zenés vígjátékként játszották, csakugy mint a városmajori színpadon, ahol az új átdolgozás után a próbababa címet kapta.

tahiti táncai címmel 30 tagú polinéziai ének-, zene- és tánc-együttes első magyarországi vendégszereplésére kerül sor július 6 és 10 között, a budai parkszínpadon. a tahiti táncosok a polinéziai folklórt idézve vallási és szerelmi táncokat, harci játékokat, tüztáncot mutatnak be.

a diákszerelme című zenés színmű egy rögbi mérkőzés és egy bukott vizsga körül bonyolódik. július 14-től 18-ig tűzi színre a budai parkszínpad. a darab eredeti címe: „good news!”, - jó hírek! - volt.

két estén népszerű beatzenekaroké, pop énekeseké a budai parkszínpad. az apostol együttes július 22-én koncertezik bódy magdolna és keresztes tiber közreműködésével. a gemini és a v,73 együttes közös hangversenyt ad, amelyen fellép zalatnay sarolta is, július 27-én.

régi hagyománya a budai parkszínpadnak, hogy minden nyáron zenés, táncos revüszínházat is meghív. az idén a bukaresti tanase revüegyüttes „show,76”, címmel mutat be zenés táncos produkciót július 30. és augusztus 3 között.

nem járt még hazánkban japán ősi népi táncot bemutató művészegyüttes, így ritka „csemegének”, ígérkezik a japán min-bum-ren produkciója. öt estén át -augusztus 17 és 22 között - „japán táncai”, címmel lépnek fel a budai parkszínpadon.

ugyancsak kivételes élményben lesz részük az egzotikus élményeket kedvelőknek, augusztus 8- és 12 között, amikor „afrikai varázs”, címmel egy szenegáli táncegyüttes vendégszereplésében gyönyörködhetnek. az együttes 1970 óta járja a világot, és magas fokra fejlesztette az afrikai kultúrák legjellemzőbb sajátosságait: a táncot és a ritmust.  
/folyt. köv./

NK

- 2 -

bb 1. /szabadtéri ... 2. folyt./ bh

a komoly zene és a balett kedvelőit a margitszigeti színpadon gazdag kínálattal várják. öt estén át bizet: carmen című operája hangzik el külföldi vendégszereplőkkel. don josé szerepét gilbert py francia énekes alakítja. a magyar állami népi együttes a világsikert aratott ecseri lakodalmast mutatja be július 18-án, valamint augusztus 1-én és 8-án.

puccini halhatatlan operáját, a pillangókisasszonyt adják elő július 25-én és 31-én, augusztus 6-án, és 14-én, külföldi vendégművészek közreműködésével. az előadás érdekessége, hogy a karmester kobajasi ken-icsiro.

az operairodalom legszebb részleteit japán, olasz, bulgár, román és francia énekesek szolgáltatták meg augusztus 15-én, gálaesten. a máv szimfonikusok zenekarát, a magyar rádió és televízió énekkarát, valamint a magyar néphadsereg művészegyüttese férfikarát lukács ervin és kobajasi ken-icsiro vezényli.

a rigai balett vendégszereplésével fejeződik be a „csil-lagtetős”, színházi szezon a margitszigeten. a lett, szocialista szovjet köztársaság állami akadémiai opera és balettszínházának társulata augusztus 21-én, 22-én és 23-án a hattyuk tava című négyfelvonásos balettet táncolja. balett gálaesten bucsuznak a főváros közönségétől a szovjet vendégművészek klasszikus és modern balett részletekkel, augusztus 26-én és 27-én./mti/

--

bb 2. tíz ország tudósai a néprajzi nyári egyetemen

vid kz bh la

1976. június 14.

idén második alkalommal rendezik zalaegerszegen a néprajzi nyári egyetemet. tárgyköre a néprajzon belül az elmúlt évben a népi építészet volt, a július 12-25. között sorra kerülő új kurzusé pedig a népi diszitőművészet lesz. a himzések, a népművészet hagyományai az öltözködés kultúrában, a lakásdiszítést szolgáló népi keramikusok munkája, a népzene alkotja az előadássorozatot gerincét. a nyári egyetemre zalaegerszegen látogató hazai és külföldi néprajzkutatók, muzeológusok és a néprajz iránt érdeklődők első ízben ismerkedhetnek a göcseji tájegység népzenejével.  
/folyt. köv./

NK

- 3 -

bb 2. /tiz ország ... folyt./ bh

egy hónappal az egyetem nyitása előtt a néprajz hazai művelőin kívül 9 ország, a szovjetunió, bulgária, az ndk, csehszlovákia, románia, anglia, belgium, dánia és az nszk néprajzosai jelentették be, hogy képviseltetik magukat. a csaknem 2 hetes egyetemi programban néprajzi tájegységek felkeresése, himző szakkörök kiállítása és néprajzi fotókiállítás is szerepel./mti/

--

bb 3. végzősök versenye

be pr bh la

1976. június 14.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola az idén is megrendezi a végzős hallgatók nagydíj versenyét. az „előcsatározások”, során a zongoristák közül gulyás mártá, kancsár vera és némethy attila jutott be a döntőbe, melyre június 18-án, pénteken este 7 órakor nyilvános hangverseny keretében kerül sor a főiskola nagytermében. a műsorban beethoven és liszt zongoraversenyei hangzanak el; közreműködik a belügyminisztérium szimfonikus zenekara králik jános vezényletével./mti/

--

bb 4. nyári rádiószínház, irodalom, szórakozás

i km be pr bh la

1976. június 14.

nem lesz „holt szezon”, a rádió nyári szórakoztató és irodalmi műsoraiban. nyáron sem megy szabadságra a rádió kabarészínháza, megrendezik „a régi magyar irodalom heteit”, jelentkezik a zsebrádiószínház, több külföldi hangjáték bemutatót tartanak - ezt igéri a rádió irodalmi főosztályának műsorterve.

páskándi géza „a madárkereskedés, avagy nem vagyunk az erdőben, avagy szebben, mint a madarak”, című műve eredendően rádióra íródott. a július 12-én hallható hangjáték főszereplői: sulyok mária, páger antal, haumann péter.

mit lehet tenni, ha az atlétikai edzésre beállít egy amatőr és elkezd 10 méternél hosszabbakat ugrálni? e furcsa „fedő”, esemény körül bonyolódik gosztonyi jános ugrómóka című alkotása.  
/folyt. köv./

- 4 -

MK

bb 4. /nyári rádiószínház... folyt./ bh

a világszínház adása június 25-én plautus „a ládika”, című művével jelentkezik. az énekekkel tűzdelt előadás zenéje a tragikusan korán meghalt vujicsics tihamér utolsó nagy rádiós munkája.

elbert jános fordításában gábor miklós és kohut magda főszereplésével hallható a lengyel kultúra hetén andrzej szypulski: „egér, egér ki a házból”, című egy bűnügyi nyomozás izgalmaival vetekedő hangjátéka.

tovább folytatódik a népszerű zsebrádiószínház sorozata. vámos miklós darabja az „irónia”, az „irónok országába”, kalauzolja a hallgatót. iróniát mindössze hárman lakják: tóli, a repedt kupaku töltőtóli, golyó, a négy színnel író golyóstóli, valamint cerka, a két-b-s ceruza. az adás július 5-én hangzik el.

maráz lászló dokumentumjátéka „ki meg nem hal fiatalon...”, egy 70 éves parasztemberről, babicz lajosról szól. az izes tájnyelven elmondott hol humoros, hol szomorú történetek meggyőzően bizonyítják, hogy a magyar parasztság színét-javát a legnehezebb történelmi helyzeteken és emberi megpróbáltatásokon is átsegítette munkaszerepette és erkölcsi tartása. az adás augusztus 13-én hallgató.

nagyszabású vállalkozásba kezd a rádió: „a régi magyar irodalom hetei”, címmel a magyar reneszansz irodalom remekait mutatja be, arany, vörösmarty és katona elődjének művészetét eleveníti fel. hét héten át egyebek között janus pannoniusról, szenczi molnár albertől, bornemisza péterről, heltai gáspárról, mátyás udvarának művészetéről, régi magyar könyvekről, komédiákról, költészetéről hallhatnak előadássorozatot az érdeklődők.

bálint györgy születésének 70. évfordulóján, a két világ-háború közötti kritika és publicisztika kiemelkedő alakját idézi fel július 11-én „a toronyőr visszapillant”, című emlékműsor.

a rádióban már több mint egy évtizede, hogy minden év augusztusában megrendezik a magyar népköltészet hetét. az idei rendezvénysorozaton a klasszikus népköltészeti alkotások - népballadák, népmesék - bemutatása mellett izelítő-t adnak olyan műfajokból is, amelyek a nép alkotóerejéről, nyelvi teleményeiről tanuskodnak. a hagyományokhoz hiven bemutatják a legfrissebben megjelent népköltészeti kiadványokat.

/folyt. köv./

MK

- 5 -

bb4. /nyári rádiószínház... 2. folyt./ bh

négy részben sugározzák mihaíl bulgakov világhírű regénye,, a mester és margarita,, rádióváltozatát. a felvétel, - amely szöllősy klára fordítása nyomán készült - június 20-án, 27-én, valamint július 4-én és 11-én hallható. a mestert és jézust darvas iván, margaritát ruttkay éva, a sántát básti lajos játssza. pilátus - latinovits zoltán egyik utolsó szerepe.

a rádió kabaré rovatának hagyományos nyári sorozatait idén a vidéki rádióstudiók kabarészínházaival folytatják. e műsorokhoz mozgósították a vidéki studiók legjobbjait, az öt érdekelt megye központ - győr, miskolc, nyiregyháza, pécs, szolnok - sajtójának munkatársait, és a studiók körzetében működő színházak vezető művészeit. az első előadás július 5-én, a z ötödik pedig augusztus 30-án hangzik el.

sok hallgató kérésére megismétlik az ,, arckép emlékeinkből,, című sorozat néhány felvételét : a műsorban timár józsefről, ladányi ferencről, domján editről szóló adások hangzanak el.

a nyári sorozatban újra hallhatók majd a ,,kettesben,, című sorozat kabos lászlóval, eötvös gábornéval, és horváth edével készített adásai./mti/

-. -

- 6 -

M

bb. 5. növelik a pezsgőgyártást, több üdítőitalt ad a boripar

i/jf/fe/rj ie la

1976. június 14.

az ötödik ötéves tervben 1971-75-höz képest 14 százalékkal növelik a bortermelést a mezőgazdasági üzemek és a pincegazdaságok. terv szerint 1980-ban 970-ezer tonna szőlőt szüretelnek - ebből százezer tonna az étkezési szőlő-, és hat millió hektolitères bortermést várnak. az előirányzat azzal számol, hogy az egy főre jutó borfogyasztás 1980-ban 30-40 liter között lesz, az étkezési szőlőfogyasztás pedig megközelíti a tíz kilót.

az állami boripar felkészül a termés fogadására, feldolgozására. korszerűsítik a borászati központokat és a pincéket. a tervidőszakban, főként a meglévő üzemek rekonstrukciós bővítésével, további 270 ezer hektoliternyi bor tárolását teszik lehetővé, és korszerű szőlőfeldolgozó berendezéseket is üzembe helyeznek. ezek teljesítménye szezononként 33 ezer tonna lesz.

fejlesztik a borpalackozást, miután a hazai és az export megrendelések főleg palackozott italokra szólnak. óránként 45 ezer palackot megtöltő gépcsoportokat szerelnek fel, és csökkentik a hordós, kimért borok arányát. a budapesti és a pécsi pezsgőgyárban rekonstrukcióra kerül sor, a gyártást évente 4 millió palackkal fokozzák. a boripar szerepet vállalt az üdítőital gyártásban, a ,,márka,,-üzemek folyamatban lévő beruházásainak befejezésével óránként 45 ezer palackkal bővül a gyártókapacitás.

az ipar műszaki fejlesztését központi erőből segítik. a borgazdasági vállalatok az ugynevezett célgazdasági és kooperációs ültetvények telepítéséhez és korszerűsítéséhez a mezőgazdasági üzemekével azonos, 20 százalékos beruházási támogatásban részesülnek.

ily módon a boripar saját vállalkozásában telepíthet szőlőt, egyebek között például pezsgőgyártási célokra. az ipar a mezőgazdasági üzemek munkáját is segítheti, miután a gépi beruházásokra nyújtott támogatás abban az esetben a borgazdasági vállalatokat is megilleti, ha gépeiket szerződéskötéssel, tartós használatra ,,kihelyezik,, a mezőgazdasági üzemekbe. /mti/

-. -

8.00 rj

1980

-7 -

bb 6. zöldségtermesztésre is hasznosítják a mesteri melegvizet  
vid/kz/pg la 1976. június 14.

a vas megyei mesteri község határában a hatvanas évek elején kutatófurások közben meleg víz tört fel. hasznosítására fűrdőt létesítettek. a víz hatvanhét fokos, s ez adta az ötletet a celldömlök és vidéke áfész vezetőinek - ahhoz, hogy a meleg vizet felhasználják fóliás zöldségtermesztésre is. a kezdeményezést a tanács és az áfész felsőbb szervei is támogatták. a zöldségtermesztésre szakcsoportot hoztak létre, s egyelőre 1100 négyzetméter - a melegvizet hasznosító víz - függönyös fólia sátor alatt termelnék zöldségféléket.

a vállalkozás ebben az évben a tervek szerint már mintegy tizenöt mázsa paprikát, nyolc mázsa paradicsomot, hat mázsa uborkát ad közfogyasztásra. ezenkívül az év utolsó negyedében, s a következő év márciusában 25-25 ezer fej saláta is várható lesz a sátrakból. a következő években az áfész jelentősen növeli a melegvizel fűtött fóliasátrak alatti zöldségtermesztést. /mti/

--

bb 7. bővül a mátranováki darugyár

vid/kz/pg la 1976. június 14.

a ganz-mávag mátranováki daru gyáregysége ismét terjeszkedik: megkezdtek hetvenmillió forintos költségből egy újabb üzemcsarnok kivitelezését. a száztíz méter hosszú épületben megteremtik az előgyártás feltételeit nagy teljesítményű egyengető sikhenger, revétlenítő berendezés és más gépek felszerelésével. a kivitelezéssel párhuzamosan készülnek egy további, mégpedig a kikészítő és csomagoló üzemcsarnok tervei. /mti/

--

bb 8. tizennyolcmilliót fordítanak zalában a tejgyűjtőhálózat fejlesztésére

vid/pr/pg la 1976. június 14.

a zala megyei tejipari vállalat számos, a tejtermelés növelését szorgalmazó akcióval segíti a termelőüzemeket és a kistermelőket. az utóbbi hetekben például 51 termelőszövetkezeti tejkezelőt képeztek és újabb tejkezelői tanfolyamot készítenek elő. a megye 14 kedvezőtlen adottságú termelőszövetkezetében szervezték meg a rendszeres szakmai tanácsadást, a vállalat szakértői szakmai tanácsokkal segítik a tejtermelés növelését.

/folyt. köv./  
08.10/pg

-8-

bb 8. / tizennyolcmilliót...folyt/pg

zalában az árutej mintegy felét a háztáji és más kisgazdaságokban állítják elő. a tejipari szakemberek felmérése szerint a községek jelentős részében egyetlen kereskedelmi szerv sem tördött a kistermelők ipari eredetű, ugynevezett tejelőtáp ellátásával. bár nem tejipari feladat, megszervezték a háztáji és más kistermelők takarmánytápellátását. az év elejétől 30 vagon kevéreket szállítottak a tejipar gépkocsijai ezekbe a községekbe.

a tejfelvásárlás növelését szolgálja az a vállalati program is, hogy 1980-ig tizennyolc millió forintot fordítanak a tejgyűjtő hálózat bővítésére és korszerűsítésére. többek között újabb átvevő helyeket létesítenek és tovább növelik a mozgó átvevő járművek számát, amelyek a külterületi lakott helyeket és a hegyi településeket is felkeresik a megtermelt tej átvételéért. /mti/

--

bb 9. penza megyébe utazott a gyomai körösmenti táncgyűttes

vid/pg -cz 1976. június 14.

hétfőn békés megye szovjet testvérmegyéjébe, penzába utazott tiz napos vendégszereplésre a gyomai körösmenti táncgyűttes. a gyomai táncosok a két megye pártbizottságai között kötött együttműködési megállapodás alapján szovjet testvérmegye járásai-ban, városaiban mintegy tiz alkalommal adnak izelítőt a körösök mentének folklórjából. /mti/

--

bb 10. amatőr képzőművész- tábor fonyódon

vid/pg -cz 1976. június 14.

a somogy megyei tanács fonyódi alkotóházában hétfőn megnyílt az első amatőr képzőművész-tábor. a megyei amatőr képzőművészeti szakbizottság szervezésében az egy hetes programon tizenhárman vesznek részt. olyan somogyi amatőr képzőművészek, akik az elmúlt években megrendezett kiállításokon jól szerepeltek. a műtermi munka mellett előadásokon, konzultációkon vesznek részt, szakmai vitákat tartanak, szombaton pedig a megye illetékes vezetőivel találkoznak „forum” keretében. az itt készült alkotásokat az ősz folyamán tárlaton mutatják be. /mti/

--  
-9-

09.50/pg

10.10.11

bb 11. rendőrségi hírek

zsu/pg -cz

1976. június 14.

battonyai lakásán angyal mátyás, 34 éves lakatos, ittas állapotban szóváltás közben bántalmazta, majd megfojtotta élettársát, bella józsefné 23 éves háztartásbelit. angyal mátyás ellen őrizetbevétel mellett indított eljárást a békés megyei rendőrfőkapitányság.

x x x

baranya megyében, kisvaszar és tékes között herke istván, 38 éves fogatos, döbröközi lakos figyelmetlenül vezette a segédmotoros kerékpárt, miközben egy utkanyarban átsodródott a bal oldalra, és egy telefonoszlopnak ütközött. a baleset következtében herke istván a helyszínen meghalt.

békéscsaba határában egy sorompó nélküli vasut-dűlőut kereszteződésében gyöngyösi györgy 40 éves vontatóvezető, békéscsabai lakos ittassan vezette a személygépkocsit, és a volánt átadta az ugyancsak ittas állapotban lévő malatyinszki pál 34 éves asztalos, békéscsabai lakosnak, aki figyelmetlenül a sinekre hajtott és nekiütközött egy személyvonatnak. a gépkocsi utasai közül pepó pál 33 éves karbantartó, békéscsabai lakos a helyszínen meghalt, ketten könnyebben sérültek meg. malatyinszki pált és gyöngyösi györgyöt a rendőrség őrizetbe vette, eljárás indult ellenük.

zalakoppány és kehida község között szivós dezsóné 52 éves háztartásbeli, zalakoppányi lakos kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget, és elütötte egy személygépkocsi. a baleset következtében a kerékpáros a helyszínen meghalt, a személygépkocsi utasát koronczi lászló 38 éves tsz-tag, zalakoppányi lakost súlyos állapotban szállították kórházba.

a pusztaszabolcsi vasutállomáson a személyvonat lépcsőjéről leesett, gila ferenc, 25 éves segédmunkás, budapesti lakos, és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

/folyt. köv/  
10.20/pg

-10-

11.00  
MK

bb 11./rendőrségi...folyt/pg

csornán, a kossuth lajos utca 35. sz. alatt épületalapozási munka közben egy régi épület tűzfala rádőlt kovács istván 31 éves tsz-tag, helyi lakosra, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb. 12. megnyílt a szövetkezetek kiváló áruinak kiállítása

t/kf/fe/rj -cz

1976. június 14.

a kiváló áruk fóruma másodszor hirdetett pályázatot az ipari szövetkezeteknek. az okisz, 76 pályázatra 23 szövetkezet 60 termékét nevezte be. a műszaki minőségvizsgálatok és az esztétikai bírálatok alapján 15 szövetkezet 30 terméke teljesítette a pályázat szigorú feltételeit. a megkülönböztető minőségi jel viselésére jogosult termékeket - a korábban kitüntetett 150 szövetkezeti gyártmánnyal együtt - a hétfőn nyílt kiállításon mutatják be a közönségnek a marketexpo nagymező utcai mintatermében.

a kiállítás megnyitásán elmondották, hogy a káf új szabályzata a korábbinál szigorúbb követelményeket írt elő, s örvendtes, hogy a szövetkezetek többsége a nehezebb feltételeket is teljesítette. a pályázatra beérkezett termékek között számos, korábban hiányolt cikk - például lakásvilágítási cikk, cipő, stb. - van.

a szarvasi vas- és fémipari szövetkezet egész világítási sorozattal jelentkezett, s mind a hat csillárt kiváló minősítéssel. az agrokémiai szövetkezet kiskert-tulajdonosok részére gyártott kombi nevű permetezőszere már másodszor kapta meg a kiváló címet. hosszú évek eredményes munkáját honorálta a káf azzal is, hogy a kozmosz szövetkezet újabb két hangszer-hurját tüntette ki. a három szövetkezet egyébként a kiváló minőséget tanúsító oklevélen kívül megkapta az okisz vezetőségének díszserlegét is.

sajnálatos viszont, hogy a pályázatra benevezett lábbelik közül mindössze egyetlen női szandál felelt meg a kiváló áru követelményeinek. igaz, hogy a kermi már csak apróbb, viszonylag egyszerűen megszüntethető hiányosságokat észlelt és ennek alapján a káf megállapodott a termelőkkel, hogy az őszi bnv alkalmából rendezendő pályázatra ezeket a hibákat kijavítják. /mti/

--

10.40 rj

-11-

11.00  
MK

bbb. 13. halálos baleset

zsu/rj -cz

1976. június 14.

budapesten az üllői ut 89/a. szám előtt szakács istván, 32 éves gépkocsivezető, budapesti lakos taxival figyelmen, gondatlan vezetés közben elgázolta kreskó lajosné 84 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. szakács istván ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

--

bb. 14. visszaköltözött helyére a debreceni déri muzeum

vid/ká/rj -cz

1976. június 14.

csaknem három évig tartó munkával, 20 millió forintos költséggel rekonstruálták a debreceni déri muzeum fél évszázaddal ezelőtt készült épületét. az építés alatt három helyen tárolt muzeumi anyag visszaköltöztetése befejeződött, s a szakemberek hozzáálltak az első kiállítások rendezéséhez.

juliusban fogad ismét látogatókat a déri muzeum a „debreceni kerámia,, című kiállítással, amely a debreceni fazekas mesterség legszebb remekeit eddig még nem látott teljességgel mutatja be. megtörténtek az előkészületek a munkácsy és a medgyessy terem kialakítására is. több állandó kiállítás is helyet kap majd az újjáalakított déri muzeumban: néprajzi, rákóczi emlékkiállítás, frank frigyos festő tárlata. /mti/

--

10.45 rj

-12 -

MOK  
MK

bb. 15. felhasználható: 14 órától!

a nógrád megyei képviselőcsoport ülése balassagyarmaton

vid/ká/rj -cz

1976. június 14.

az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja, géczi jánosnak, az mszmp nógrád megyei bizottsága első titkárának elnökletével hétfőn balassagyarmaton tartotta ülését. a képviselők illés miklósnak, a nógrád megyei tanács elnökhelyettesének előterjesztése alapján megvitatották a megye munkaerőgazdálkodását. csak a legutóbbi tervidőszakban tizennégy új gyártelep kezdte meg a termelést nógrád megyében, s ennek folytán a munkaerőtartalékok ebben az országrészben is kimerülőben vannak. a gazdasági vezetést ez mindinkább rászorítja a termelés-fejlesztés intenzív módszereinek alkalmazására, a körültekintőbb, takarékosabb munkaerőgazdálkodásra. ilyen helyzetben különösen fontos, hogy a szolgáltatások kiterjesztésével, a gyermekintézmények gyarapításával és más intézkedésekkel lehetővé tegyék a nők további rétegeinek munkavállalását, hiszen foglalkoztatottságuk aránya nógrád megyében még elmarad az országos átlagtól. a következő években méginkább előtérbe kerül a szakmunkásképzés feltételeinek javítása, színvonalának emelése, hiszen az intenzív termelésfejlesztés elképzelhetetlen magas szaktudású, sokoldalúan művelt munkások nélkül. e célt szolgálja a százhusz munkahelyes tanműhelyel háromszáz személyes kollégiummal ellátott salgótarjáni szakmunkásképző intézet, amelyben az idén ősszel megkezdik az oktatást. balassagyarmaton kétszáz személyes kollégiumot építenek az ipari tanulóknak. /mti/

--

bb. 16. felhasználható: 18 órától!

katonaművészek kiállítása zalaegerszegen

vid/ká/rj -cz

1976. június 14.

az egervárott rendezett katonai képzőművész tábor alkotóinak munkáiból nyílt hétfőn kiállítás a zalaegerszegi megyei művelődési központban. a sorkatonai szolgálatot teljesítő amatőr képzőművészek: festők, grafikusok, szobrászok, kerámikusok táboroztak az egervári várkastélyban. a tárlaton mintegy 100 alkotásuk látható. /mti/

--

11.20 rj

-13 -

MOK  
MK

bb 17. július 1-től félfogadási rend

t/me/fe/pg -cz

1976. június 14.

a fővárosi és a kerületi tanácsoknál megváltozik az ügyfélfogadási rend: az eddiginél jobban alkalmazkodik a dolgozók idejéhez, lehetővé teszi, hogy az ügyfelek munkaidejük után is felkeressék a tanácsok hivatalait - jelentették be hétfőn a városházán a fővárosi tanács szakigazgatási szervei vezetőinek és a kerületi tanácsok elnökeinek értekezleten. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának június 9-i ülésén hozott határozat értelmében fővárosi tanács és a kerületi tanácsok szakigazgatási szervei július 1-től - a jelenlegi rendtől eltérően - hétfőn nem délelőtti fogadják az ügyfeleket, mint jelenleg hanem 13.30 órától 18 óráig, vagyis munkaidő után egy órával több ideig. szerdán teljes munkaidőben, 8.30-tól 17 óráig, pénteken 8.30-tól 12 óráig állnak az ügyfelek rendelkezésére. a fővárosi és a kerületi tanácsok ügyfélszolgálati irodái teljes munkaidőben fogadják az ügyfeleket, hétfőn is 18 óráig. a fővárosi és a kerületi tisztségviselők, valamint a szakigazgatási szervek vezetői havonként egy alkalommal tartanak ügyfélfogadást. az országgyűlési képviselőket, a tanácstagokat, a tanácsi bizottságok tagjait és a szakszervezeti jogsegélyszolgálat munkatársait ügyfélfogadási időn kívül is fogadják.

a tanács szakigazgatási szervei csak indokolt esetben idézik be a lakosokat, s a meghívón egy délelőtti és egy délutáni fogadási időt jelölnek meg, hogy az ügyfelek munkaidejükön kívül jelenhessenek meg. az ügyfeleket érkezésük sorrendjében, kulturált feltételek között fogadják. a fővárosi tanács szakigazgatási szerveinek vezetői gondoskodnak arról, hogy a felügyeletük alá tartozó lakossági szolgáltatást végző vállalatoknál, illetve intézményeknél az ügyfélfogadás rendje megfeleljen a lakosság igényeinek, alkalmazkodják a tanácsi szervek ügyfélfogadási rendjéhez. a lakossági szolgáltatásokat végző vállalatok, intézmények a lakosság igényei szerint határozzák meg az éjszakai ügyelet idejét, és erről tájékoztatják a lakosságot. /mti/

-.-  
-14-

11.30/pg

12<sup>00</sup> NK

bb 18. felhasználható: 14 óra-tól

dalostábor a tiszaparton

vid/ká/pg -cz

1976. június 14.

hétfőn a vásárosnaményi tiszaparton megnyílt a szabolcs-szatmár megyei általános és középiskolások nyári dalos - tábora. táborozáson 120 olyan általános és középiskolai kórustag vesz részt, akit az iskola, illetve az énekkari kollektíva jelölt ki egész évi közösségi tevékenysége elismeréséül. a tábor munkáját ismert zenei szakemberek irányítják. a program szerint a diákok naponta 3-4 órát töltenek énektanulással, közös énekléssel, próbákkal, zenehallgatással, zeneelmélettel. emellett még bőségesen jut idejük játékos vetélkedőkre, sportolásra, közös szórakozásra. /mti/

-.-

bb 19. növénytermelő és kertészeti szakemberek tapasztalatcseréje nyolc szabolcs-szatmár megyei közös gazdaságban

vid/ká/pg -cz

1976. június 14.

gyakorlati bemutatókkal, szakelőadásokkal egybekötött tapasztalatcsere kezdődött hétfőn szabolcs-szatmár megyében a termelőszövetkezetek növénytermesztési és kertészeti szakembereinek részvételével. a kétnapos tapasztalatcsere résztvevői három autóbusszal nyolc olyan termelőszövetkezetet keresnek fel, ahol sikeresen alkalmazzák a legfejlettebb agrotechnikát. az első napon a nagyállói virágzó föld, a máriapócsi rákóczi és az encsencsi virágzó föld termelőszövetkezetben tanulmányozták a napraforgó, a csillagfűrt, a dohány, a gyümölcs, és a korszerű gyepgazdálkodás technológiáját. a tapasztalatcsere második napján baktalórántházán, demecserben, nyirtasson, venceslőn és rakamazon a burgonya, a kertészeti növények termelésével és feldolgozásának módszereivel, ismerkednek. /mti/

-.-

bb 20. több mint százhusz rendezvény - mintegy ötvenezer látogató - befejeződtek a vértesi napok

vid/kz/pg -cz

1976. június 14.

hétfőn orosz lányban befejeződtek a vértesi napok. több mint 120 rendezvényén mintegy 50 000-en vettek részt. a korábbi éveknél is több programot rendeztek a városkörnyéki községekben, amelyek több mint egy éve közigazgatásilag orosz lányhoz tartoznak. a legjelentősebb kulturális esemény az v. dunántúli bábjátékos napok voltak, amelyen 20 együttes - köztük első ízben felnőtt csoportok is - vett részt. sok látogatója volt a 13 kiállításnak is. nagy sikert aratott a hagyományos nemzetiségi est, amely azt jelképezi évről évre, hogy orosz lány kicsiny szlovák falucskából fejlődött csaknem 20 000 lakosu bányászvárossá. /mti/

-.-  
-15-

11.45/pg

12<sup>00</sup> NK

bb 21. ,, Légitámadás a szunyogok ellen a balaton partján  
vid/kz/pg -cz 1976. június 14.

a balaton partján hétfőn megkezdődött a szunyogok elleni ,,légitámadás,, a tó déli partján repülőgépről, a veszprémi oldal tagoltabb partvidékén pedig helikopterről irtja a szunyogokat a mém repülőgépes szolgálata.

a csaknem 200 kilométeres partvidék mintegy 18 ezer hektárnyi területét, a sükségtől függően, 500 és 1500 méteres szélességben általában két hetenként, vagyis a nyári főszézonban öt alkalommal hajnalonként és esténként permetezik le repülőgépekről és helikopterekről.

a ,,légitámadások,, fegyverül az ensz egészségügyi világ-szervezete által is ajánlott amerikai szert, a tisztított malathion-t használják, amely a többi szernél jóval hama-rabb, 1-2 nap alatt bomlik, az emberre ártalmatlan szer a híres nemzetközi üdülőhelyeken szerzett tapasztalatok szerint a vízi-és szárazföldi állatvilágra sem veszélyes. ezzel a szerrel tavaly sikeres szunyogirtást hajtottak végre a gemenci vadrezervátumban. szakértők szerint a balatonnál is 90-95 százalékos hatásfokot várnak.

a szunyogirtószer hatásának ellenőrzésére a balatoni in-téző bizottság egy szakemberekből álló bizottságot hozott létre. e munkacsoport dönti el, hogy az idei kísérleti jellegű és nagy anyagi áldozatot követelő munka eléri-e a célját, nem okoz-e negatív jelenségeket és a jövőben folytatható-e.

a balatoni intéző bizottság felkérte a méhészeket, hogy június közepétől augusztus végéig a méheket óvatosságból, telepítsék ki a partmenti két kilométeres sávból.

a bib kéri a lakosságot és az üdülővendégeket, tanusit-sanak megértést a fontos munka iránt, amely az emberre és környezetére teljesen ártalmatlan. /mti/

-16-

12.15/pg

12.30  
12.30

bb 22. időjárásjelentés

pg

1976. június 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. június 14-én,  
13 órakor

szeles idő

dél-európában, nyugat-és közép-európa nagy részén csak időnként növekszik meg jelentősebben a felhőzet. számottevő mennyiségű eső sehol sem hullik és az évszaknak megfelelő hőmérsékletű a levegő.

ezzel szemben a brit-szigeteken és a szovjetunió európai terü-letének nagy részén erősen felhős, szeles hűvös idő van, ismétlődő esőkkel. átmenetileg a kárpát-medencében is vál-tozókéony, szeles időjárás alakult ki.

hazánkban vasárnap délelőtt napos idő volt, csak időnként vastagodott meg kissé a vékony fátyolfelhőzet. a több órás napsü-tés hatására kora délutánra az ország nagy részén 25-29 fokig melegedett a levegő. délután országszerte megnövekedett a felhőzet és záporok, valamint zivatarok alakultak ki. szór-ványosan az éjszakai órákban is hullott eső. a hétfőn reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 5 mm között van, de a dunántúlon egy-két helyen 10-14 mm-t is mértek. éjszaka 12-18 fokig süllyedt a hőmérséklet és fokozatosan megélnkült az északnyugati szél. hétfőn délelőtt változóan felhős, szeles idő volt. 11 órára 19-23 fokig melegedett a levegő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22.0 fok volt, 2.6 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tenger-szintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 21 fokos volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, többfelé átfutó zá-poresővel, zivatarral.

általában élénk, időnként erős északi, északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, a leg-magasabb nappali hőmérséklet kedden 23-28 fok között.

/folyt. köv./  
12.30/pg

12.40  
12.40

-17-

bb 22. /időjárásjelentés....folyt/pg

távolabbi kilátások péntek reggelig:

főként az időszak elején időnkénti felhősödés, néhány helyen záporosóval. a hőmérséklet átmeneti csökkenés után újra emelkedik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 8-12, később 11-15 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 21-25 később 24-28 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 325 cm. /mti/

--

bb 23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke június 14-én 13 óráig:

se/pg

1976. június 14.

1. szabadtéri programok
2. nyári egyetem
3. verseny
4. rádiószínház
5. pezsgőgyártás
6. zöldségtermesztés
7. darugyár
8. tejgyűjtőhálózat
9. vendégszereplés
10. képzőművész-tábor
11. rendőrségi hírek
12. kiállítás
13. baleset
14. restaurálták a déri muzeumot
15. nógrádi képviselők ülése
16. kiállítás zalaegerszegen
17. félfogadási rend
18. dalostábor
19. tapasztalatcsere
20. vértesi napok
21. szunyogi rtás
22. időjárás
23. hírjegyzék

/mti/

-18-

12.40/pg

13<sup>00</sup>MA

bb 24. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

t/vt/mmé/pr/pg -cz

1976. június 14.

hétfőn a parlzeamentben - nagy miklós elnökletével - ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága. a tanácskozáson részt vett péter jános, az országgyűlés alelnöke és madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár is. roska istván külügyminiszterhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést a külügyminisztérium 1975. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló írásos jelentéshez. egyidejűleg tájékoztatta a képviselőket külképviseleti hálózatunknak az v. öt éves terv időszakára vonatkozó fejlesztési elgondolásairól.

az ülésen felszólalt csillik andrás, darvasi istván, dr. lukács jános, nagy miklós, novics jános, pethő tibor és tausz jános képviselő, valamint madarasi attila államtitkár.

a bizottság a külügyi tárca 1975. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló jelentést egyhanulag elfogadta és úgy határozott, hogy az országgyűlésnek is elfogadásra javasolja. /mti/

--

bb 25. a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ülése

i/bc/tm/pr/pg -cz

1976. június 14.

hétfőn ülést tartott a fővárosi népi ellenőrzési bizottság: megtárgyalta több saját vizsgálatának összefoglaló jelentését valamint egy országos témaellenőrzés fővárosi tapasztalatait.

a megüresedett tanácsi bérlakások kiutalásával és az ezzel kapcsolatos ügyintézés elhúzásával foglalkozó vizsgálat utal arra, hogy a főváros területén évente több ezer - bécs-lések szerint 5000-6000 - tanácsi bérlakás üresedik meg. a vizsgálat ezen belül nem foglalkozott a szanálásra, az életveszély miatt lebontásra kijelölt üresen álló lakásokkal - ezek nem utalhatók ki újra - továbbá a társbérleti, a szükség- és átmeneti, valamint a szolgálati lakásokkal, mivel ezekre külön rendelkezések vonatkoznak.

/folyt. köv-/  
13.30/pg

-19-

T. 1420

bb 25. / a fővárosi népi...1.folyt/pg

az ellenőrzés a főváros 12 kerületében 1235 megüresedett tanácsai bérlakást talált, amelyből 482 hat hónapnál hosszabb ideje áll üresen. e lakások kiesett lakbérének halmozott összege csaknem egymillió-négyszázezer forint volt. jelentős politikai és erkölcsi kár mellett tetemes az az anyagi kár, ami a népgazdaságot azáltal éri, hogy a hosszú hónapokig lezárt lakásban sok minden töntrémg, például az ablak, az ajtó megvetemedik, a parketta felpuposodik. a lakások állagában bekövetkezett kárt növeli a kieső lakbér, fűtési díj, és egyéb költség, amelynek behajtására, illetve a kötelezet- tel szembeni érvényesítésére nem kerül sor, sőt többségükben meg sem kísérlék utólagos behajtását.

az újra-kiutalások elhuzódásának főbb problémáia vizsgálat szerint a nyilvántartás és az ügymenet szervezetlenségéből, az ellenőrzés hiányából, az érintett tanácsai szakigazgatási szervek és az ikv-k munkájának nem kellő összehangolásából, valamint a hagyatékok elhelyezésének megoldatlanságából adódnak.

az eredményesen befejezett kutatások hasznosításának tárgyá- ban végzett országos vizsgálat fővárosi szintű megállapításai utalnak arra, hogy az ellenőrzött vállalatok 1972-1974-ben csak- nem 4700 kutatási-fejlesztési témát műveltek. ezek költsége három év alatt több mint 1.6 milliárd forintot tett ki. ugyan- ebben az időszakban a sikeresen lezárt témák száma elérte az 1880-at, ezek halmozott kutatási költsége mintegy 772 millió forint.

a vizsgált vállalatok jelentőségükhöz mérten keze- lik a kutatási-fejlesztési feladataikat. a kutatási-fejlesztési témák eredményeinek bevezetését akadályozó körülmények többsége arra vezethető vissza, hogy a kutatást megelőző műszaki-gazdasági felméréseiket nem kellően megalapozottan készítik. ezek követ- kezménye, hogy a témák sikeres lezárása után nincs lehetőség a fejlesztés eredményeinek gyakorlati bevezetésére, vagy az nem gazdaságos. a kutató-intézeteket kevésbe vonják be a vállalatok fejlesztés eredményeinek bevezetésébe. kevés még az olyan együttműködés, amikor a kutatást végzők intézetet anya- gilag is érdekeltté teszik a bevezetésben és a széleskörű alkalmazásban.

/folyt. köv./  
13.40/pg

-20-

16/1420

bb 25. / a fővárosi népi... 2. folyt/pg

leggyakrabban előforduló oka a bevezetés elmaradásának, hogy a fejlesztés ideje alatt - ez igen gyakran 3-4 évet is jelent - megváltoznak a piaci körülmények. a kutatási ered- mények bevezetéséből származó műszaki-gazdasági és egyéb előnyöket a vizsgált vállalatok rendszeresen értékelik. az erre irányuló vállalati felmérések azonban általánosak, nem adnak kielégítő választ arra, hogy - legalább főbb témánként - milyen mértékben érték el a kutatási programban meghatározott célokat.

megállapította a vizsgálat, hogy az ellenőrzött vállala- latok többségénél korszerűsítésre szorul a kutatás-fejlesztés tevékenységével kapcsolatos folyamatok vállalaton belüli szabályozása.

a kerületi tanácsok vb-k műszaki osztályainak tevékeny- ségével foglalkozó vizsgálat megállapította, hogy ezeknek az osztályoknak a feladatai az utóbbi években jelentősen növeked- tek. a feladatok mennyisége, sokrétősége, időigénye meghalad- ja a műszaki osztályok teljesítőképességét, gyakorlatilag nem rendelkeznek a feladatok ellátásához szükséges feltételekkel. további tennivalók adódnak az osztályok elhelyezésének technikai ellátottságának javítása, személyi állományának, a dol- gozók szakmai képzettségének biztosítása területén is. a műszaki osztályok felettes szervei kaptak tájékoztatást a fennálló problémákról, de nem nyújtottak kellő támogatást azok alapjaiban való megszüntetéséhez.

az időskorúak szociális ellátásának helyzetével foglalko- zó fővárosi utóvizsgálat tapasztalatai alapján megállapítható: az 1968. évi népi ellenőrzési alapvizsgálat óta értékelhető és jelentős fejlődés következett be az ellátásban. a területi gondozás szervezet keretei kialakultak, mind többen részesül- nek különböző szintű, igényjogosultságuknak megfelelő ellátás- ban. a fővárosi tanács és a végrehajtó bizottság felkérésére széles körű társadalmi mozgalom bontakozott ki a szociál- politikai feladatok megoldásának elősegítésére. ezzel össz- hangban fejlődött a szakigazgatási szervek szakmai irányító tevékenysége is, de nem olyan mértékben, ahogyan azt a sokirányú feladatok szükségessé teszik. a régi jogszabályok késedelmes felülvizsgálata, az új jogszabályok kiadásának elhuzódása gondot okozott az egységes értelmezésben és a gyakorlati munká- ban.

a vizsgálatok tapasztalatai alapján a fővárosi népi ellenőrzési bizottság több javaslatot tett az illetékeseknek. /mti/

-.-  
-21-

12.50/pg

16/1420

bb 26. a magyar régészeti és művészettörténeti társulat vándor-  
gyűlése

vid/kz/pg -c z

1976. június 14.

a magyar régészeti és művészettörténeti társulat ez évi háromnapos vándorgyűlése hétfőn szolnokon, a tiszaparti galériában megkezdte háromnapos munkáját. a házigazdák nevében sípos károly a megyei tanács elnökhelyettese mondott megnyitót, majd entz géza a társaság elnöke az alföldi műemlékek helyzetéről tartott előadást. kaposvári gyula megyei muzeumigazgató a vendéglátó megye muzeumainak három évtizedes tevékenységéről, tudományos fejlődéséről számolt be. a vándorgyűlés első napi programjának második részében szekcióülésekre került sor, amelyeken a szolnok megyét érintő régészeti és művészettörténeti kutatásokról adtak számot az előadók. a szolnoki galériában képzőművészeti kiállítás is nyílt: damjanich muzeum legújabb képzőművészeti szerzeményeit mutatja be.

a vándorgyűlés résztvevői kedden körutazást tesznek a megyében, a jászág, a nagykunság és a tiszazug műemlékeivel, nevezetességeivel ismerkednek meg, szerdán pedig a damjanich muzeum kiállításait nagyértékű gyűjteménytárát tekintik meg. /mti/

--

bb 27. „nyolcvan éves a magyar mozi,, - ünnepség <sup>és kiállítás</sup> szekszárdon

vid/kz/pg -cz

1976. június 14.

az első magyar mozi megnyitásának 80. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek hétfőn délelőtt a szekszárdi „nagyvilág,, művészmoziban. czank józsef, a tolna megyei moziüzemi vállalat igazgatója méltatta az évforduló jelentőségét. ezután a „panoráma,, filmszínházban megnyitották két fiatal művész - decsi kiss jános és nagy jános - „nyolcvan éves a magyar mozi,, című humoros grafikai kiállítását. /mti/

bb 28. fiatalok országos öntözőversenye a kisujszállási tiszaii. tsz-ben

vid/kz/pg -cz

1976. június 14.

a kiskörei vizlépcső és öntözőrendszereinek építésére a víz ésszerű hasznosítására alakult kisz védnökség országos operatív bizottság a szolnok megyei védnökségi napok keretében vasárnap országos öntözőversenyt rendezett a kisujszállási tiszaii. tsz korszzerű nagyüzemi öntözőtelepén. a vetélkedőn tizenhárom, egyenként három tagú csapat indult, s elméletből, gyakorlatból, egyaránt vizsgázott. az induló csapatoknak a korszzerű öntözőgépek komplett beállítását, a célszerű öntözést kellett bemutatniuk. az erős mezőnyben a szarvasi állami tangazdaság együttese bizonyult a legjobbnak és nyerte el a kéthetes szovjetunióbeli utazást.

/folyt. köv./  
14.10/pg

-22-

1330

bb 28. /fiatalok országos...folyt/pg

a második és a harmadik helyen két-két csapat végzett, a tiszaföldvári lenin tsz egyes csapata, a hajdunánási állami gazdaság versenyzőbrigádja, illetve a tiszaföldvári lenin tsz második garnitúrája és a gávavencsellői szabadság tsz együttese. a gyakorlati verseny különdíjával ugyancsak a szarvasi tangazdaság fiataljait jutalmazták, míg a kisz kb. különdíját a legjobban mozgósító gazdaság kisz szervezet részére a mezőhéki táncsics tsz és a tiszaföldvári lenin tsz kisz bizottsága kapta meg. a helyezettek jutalma is külföldi ut és pénzjutalom. a versenyben induló csapatok tagjai elnyerték a szakma ifju mestere jelvényt és oklevelet. /mti/

--

bb 29. az európai biztonság

tm/pr/pg -cz

1976. június 14.

és együttműködési nemzetközi bizottságának társadalompolitikai munkabizottsága június 15-17 között ülést tart prágában. a tanácskozáson -amelyen a leszereléssel kapcsolatos társadalompolitikai kérdéseket vitatnak meg - az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága társadalompolitikai munkabizottságának képviselőjében dr. koltai gyula, a szakszervezetek elméleti kutató intézetének igazgatóhelyettese vesz részt. /mti/

--

bb 30. országos nevelőotthoni sporttalálkozó

dg/fe?/pr/pg -cz

1976. június 14.

a ii. országos nevelőotthoni sporttalálkozót a főtí gyermekvárosban rendezti meg az oktatási miniszterium, a magyar uttörők szövetsége, valamint a fővárosi tanács. az ünnepélyes megnyitót június 15-én tartják és egyben megemlékeznek az uttörőmozgalom 30. évfordulójáról is. a három napos sporttalálkozóra a helyi versenyek 22 győztes csapatát, mintegy 300 gyereket várnak. a versenyzőket és kísérőiket fővárosi nevelőotthonok látják vendégül és a sportversenyek után gazdag budapesti kulturális programról és közös szórakozásról gondoskodnak.

az évenként megrendezésre kerülő nevelőotthoni sporttalálkozó a gyermekek mind szélesebb körét vonja be a rendszeres sportolásba. /mti/

--

-23-

14.30/pg

1335

bb 31. héthónapi börtönbüntetésre ítélték a szoborrombolót

vid/kz/pg -cz

1976. június 14.

fenyvesi antal büntetlen előéletű 23 éves orosz lányi autószerelőt rendszeres italozása és fegyelmezetlen magatartása miatt már többször figyelmeztették munkahelyén. nem hallgatott azonban a jó szóra. legutóbb, amikor több helybeli szórakozóhelyet felkeresve, alaposan felöntött a garatra, egyik helyen, kalapáccsal verve az asztalt, követelte, hogy továbbra is szolgálják ki itallal. miután a helyiségből eltávolították, az egyik téren ledöntött egy szobrot a talapzatáról. ezt követően két vállalati tehergépkocsit próbált beintídtani. bár ez nem sikerült, mindkettőben kisebb rongálást okozott. cselekményeiért az esztergomi megyei bíróság jogerősen héthónapi börtönbüntetésre ítélte, és ennek letöltése után egy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. /mti/

-.-

bb 32. megkezdődtek a borsodi ifjuni munkás napok

vid/kz/gné/pg -cz

1976. június 14.

hétfőn az ózdi kun béla művelődési házban rendezett ünnepséggel megkezdődtek a borsod megyei ifjuni munkás és szakmunkástanuló napok. egyik első eseményeként - ugyancsak a kun béla művelődési házban - megnyitották a megye ifjuni munkásainak fotóiból és képzőművészeti alkotásaiból rendezett kiállítást. a rendezvénysorozat résztvevői a továbbiakban megismerkednek ózd múltjával, jelenével és jövőjével, előadásokat hallgatnak filmvetítésekben vesznek részt. tanulmányozzák a gyártörténeti múzeum anyagát. szakmai és kulturális vetélkedők, politikai fórumok is szerepelnek a programban. bemutatkoznak a fiatalok amatőr művészeti csoportjai, társadalmi munkát szerveznek, végül pedig nagyszabású vidám juniálissal fejezik be a találkozót. /mti/

-.-

bb 33. új butoráruház veszprémben

vid/kz/pg -cz

1976. június 14.

hétfőn veszprém új kereskedelmi központjában megnyitott a megye legnagyobb dómus rendszerű lakberendezési áruháza. 1060 négyzetméter alapterületű áruház raktárkészlete a nyitás pillanatában 6 millió forint értékű volt. az áruház berendezkedett a butorok garanciális javítására és az állandó lakberendezési tanácsadásra is. /mti/

-.-  
-24-

14.40/pg

1540

bb 34. felhasználható: 16 órákor

a szocialista brigádok összefogtak: új ház egy munkáscsaládnak

vd/kz/pg -cz

1976. június 14.

a szolnoki máv járműjavító üzem szocialista brigádjai új családi házat építettek a gyár törzsgárda tagjának, ondok józsefnek és családjának. a három gyermekes munkáscsalád zöldfa utcai házát az elmúlt év nyarán tönkelt szolnoki felhőszakadás és az azt követő belvíz döntötte romba. az üzem szocialista brigádjai úgy határoztak, hogy társadalmi munkával új, a régiénél is szebb lakást építenek bajba jutott társuknak. csaknem százán fogtak össze, s pihenő idejükben, szombaton vasárnap végezték különféle szakipari munkákat, az üzem bontási anyagot, s díjtalan fuvart biztosított. a munkáskollektíva 100 ezer forint értékű társadalmi munkával járult hozzá az új ondok család új, szép házána felépítéséhez. a kétszoba, konyha, fürdőszobás lakást hétfőn rögtönzött ünnepségen adták át a husz éve megszakítás nélkül a mozdonyjavító műhelyben dolgozó s a munkában becsületesen helytálló apának és családjának. a múlt évi itéletidő óta ez volt a harmadik olyan elpusztult, vagy megrongálódott lakóház, amelyet a vasutüzem példamutató dolgozói építettek ujja társaiknak. /mti/

-.-

bb 35. felhasználható : 18 órától

ünnepi gyűléssel ért véget a béke és barátság hónap borsod megyei rendezvénysorozata

vid/kz/pg -cz

1976. június 14.

hétfőn a putnoki művelődési házban tartott ünnepi gyűléssel zárultak a béke és barátsági hónap borsodi rendezvényei. a gyűlésen hegyi imre, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára méltatta a május 10-én kezdődött eseménysorozatot jelentőségét.

elmondotta többek között, hogy a hónap során több mint félszáz rendezvényt tartottak. ezeken a társadalom minden rétegéből több mint 10 000-en vettek részt. /mti/

-.-  
-25-

14.50/pg

1540



bb.39. ifjúsági honismereti tábor nyílt celldömölkön

vid/p kz -cz

1976. június 14.

kéthetes honismereti tábor nyílt hétfőn celldömölkön, vas megye általános és középiskoláiban működő honismereti szakkörök vezetői részére. a táborozás, továbbképzés célja, a munkásság és parasztság életmódváltozásának tanulmányozása, vizsgálata celldömölkön és alsóságon. a fiatalok elsősorban alsóságon a paraszti életformában 1945-1975 között történt átalakulásokat kutatják. celldömölkön pedig - mivel vasuti csomópont - a vasutas dolgozók, valamint a kesztyűgyári munkások életének változásáva, ennek a családra gyakorolt hatásával foglalkoznak. a gyűjtéshez és a feldolgozáshoz legjobb szakemberektől kapnak segítséget a fiatalok./mti/

--

bb 40. embargó 18.30 óráig

németh károly varsóba utazott

gg/ny pr -cz

1976 június 14.

németh károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a lennyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn néhánynapos látogatásra varsóba utazott. vele utazott káplár józsef és szlamenic ki istván, a központi bizottság osztályvezető-helyettese. németh károly a keleti pályaudvaron gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, és párdi imre, a kb osztályvezetője búcsúztatta. jelen volt dr. stefan jedrychowski, a lennyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 41. halálos balesetek

be/ny pr -cz

1976 június 14.

résztelek belterületén gápel ferenc 23 éves tsz-tag, hajósi lakos motorkerékpárját nem a megfelelő sebességgel vezette, s egy utkanyarban fának ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt. utasát, stadler ferenc 22 éves mezőgazdasági munkás hajósi lakost súlyos állapotban szállították kórházba.

/folyt köv/  
15.45/ny

-28-

1630

bb 41. / halálos .....folyt/ny

a tokodi üvegyár előtti utkanyarban kovács józsef 30 éves autószerelő, dorogi lakos motorkerékpárját nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, s az utszéli fának ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt./mti/

--

bb 42. tambovi küldöttség tolna megyében

vid/fm/ny -cz

1976 június 14

tambovból, tolna szovjetunióbeli testvérmegyéből négytagú küldöttség érkezett hétfőn szekszárdra, v.i. csornijnak, az szkp tambov bizottság első titkárának vezetésével. a vendégek találkoztak a tolna megyei pártvégrehajtó bizottság tagjaival. a találkozáson v.i. csornij és k. papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára adtak tájékoztatást a két testvérmegye politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális helyzetéről. ezután a tambovi küldöttség megtekintette a város nevezetességeit és megkoszoruzta a szovjet hősök felszabadulás-téri emlékművét.

területi

a testvérmegyei küldöttség egy hetet tölt tolna megyében, ahol ipari és mezőgazdasági üzemeket keres fel, szocialista brigádtagokkal találkozik és a dolgozók kulturális helyzetét tanulmányozza./mti/

--

bb 43. elmarad ludmilla zikina turnéja

i ro/fe/ny pr -cz

1976 június 14

megbetegedése miatt elmarad ludmilla zikina, a világhírű szovjet énekesnő magyarországi turnéja./mti/

--

bb 44. vendégművész

gg/ny pr -cz

1976 június 14

budapestre érkezett katia ricciarelli fiatal olasz szoprán-énekesnő, a világ legnagyobb operaszínpadainak kedvelt vendégművésze. június 15-én kedden a bohémélet mimi szerepében mutatkozik be az erkel színház közönségének./mti/

15.55/ny

-29-

1640

bb 45. napirenden két törvényjavaslat - tanácskozott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága

t ro/fe/ny pr -cz

1976 június 14.

két fontos törvényjavaslatról, a magyar népköztársaság 1975. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló paragrafusról, valamint a közfogyasztást szolgáló élelmiszerek előállítására, tárolására, szállítására és forgalomba hozatalára vonatkozó törvényjavaslatról tanácskozott hétfőn - palkó sándor elnökletével - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a törvényelőkészítés e fontos fórumán, amelyen résztvett inokai jános az országgyűlés alelnöke, dr. sághy vilmos belkereskedelmi államtitkár, kovács gyula külkereskedelmi miniszterhelyettes, és Vincze Imre pénzügyminiszterhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést azokhoz az írásos tájékoztatókhoz, illetve jelentéshez, amelyeket a képviselők korábban kézhezkaptak.

elemzésüköben elsősorban az elmúlt év gazdasági és pénzügyi folyamatait értékelték. összességében megállapították, hogy népgazdaságunk kielégítően fejlődött, s a gazdálkodás nehezebb körülményei ellenére folytatódott a termelés, az áruforgalom, a belföldi felhamozás és a fogyasztás növekedése, bővültek a nemzetközi gazdasági kapcsolatok. a lakosság áruellátásának minőségét, az árikinálatot leginkább úgy lehet szemléletessé tenni, hogy minden ki bocsátott száz forintnak hány százalékát vásárolják el a kiskereskedelemben. elhangzott, hogy 1975 ezen a téren is javulást hozott, ugyanis a korábbi években tapasztalt 78 százalékos arány 79, sőt 80 százalékra emelkedett.

a lakosság az elmúlt évben 9.4 százalékkal fordított többet áruvásárlásra az előző évinél. fokozatosan javult az árukinálat és a pénzjövödelmek összhangja, s általánosságban elmondható, hogy a forgalom szerkezete a korábbi évektől valamelyest eltérően módosult: ezuttal leggyorsabban - 7.1 százalékkal - az élelmiszerek forgalma bővült, a vegyesiparcikkeké 5 százalékkal, a ruházati cikkeké pedig másfél százalékkal volt nagyobb. a szolgáltatásokra fordított lakossági kiadások körén belül legszámottevőbben a közüzemi szolgáltatásokra, valamint a különböző javításokra felhasznált pénzösszeg emelkedett.

1975-ben tovább nőtt a turisták száma: a belföldi turizmusban az ország lakosságának már kétharmada vett részt, s a magyar állampolgárok mintegy 3.5 millió esetben utaztak külföldre: érdeklődésük elsősorban a szocialista országok felé irányult.

/folyt köv/  
16.15/ny

-30-

16.15/ny

bb 45. / napirenden.....1.folyt/ny

a lakosság bevételeinek és kiadásainak alakulása azt bizonyítja, hogy az életszínvonal javulása meghaladta a tervezettet. a lakosság összes fogyasztása az 1975. évi fejlődéssel az 1970. évinél 28 százalékkal magasabb szintet ért el. az egy keresőre jutó reálbér 18 százalékos emelkedése az ötéves terv felső határának teljesítését jelenti. a lakosság rétegei közül legnagyobb mértékben a nagyüzemi munkásság és a szövetkezeti parasztság életszínvonala emelkedett. a számvetés egyik különösen fontos megállapítása: az életszínvonal-politikai célokkal összhangban 1975-ben is tovább bővültek a társadalmi juttatások.

a három tárca jelentésével, illetve tájékoztatójával kapcsolatban több képviselő tett fel kérdéseket, amelyekre a miniszteriumok jelenlévő munkatársai válaszoltak. a kérdések elsősorban a kivitel és behozatal arányára, különösen a szocialista export-import alakulására, a hazai áruegyenlet alakulására vonatkoztak.

az élelmiszer-termelés mennyisége 1958- a szocialista élelmiszeripari nagyüzemek létrejöttével, és átfogó jogszabályi rendezése óta 190 százalékkal emelkedett, számos új termék megjelenése bővítette a választékot. jelentős mértékben javult a minőség, nagymértékben fejlődött az élelmiszer-termelés technológiája és a munka szervezettsége. a termeléssel összhangban a lakosság fogyasztása is megnőtt: fokozódott a biológiailag magasabb értékű, továbbá a feldolgozott / félkész, konzervált, hűtött/ élelmiszerek iránti kereslet. megváltozott a fogyasztás szerkezete, a falvakban is emelkedett az ipari eredetű élelmiszerek iránti igény. a jelenlegi szabályozás - hangsúlyozza a dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár által előterjesztett, élelmiszerekről szóló törvényjavaslat - a termelés és fogyasztás említett változásai miatt már nem felel meg a követelményeknek.

az államtitkár hangsúlyozta, hogy a törvényjavaslat megszületését alapos munka előzte meg: keret-törvénynek szánják, megalkotását az élelmezés népgazdasági szerepe tette szükségessé, s nyugodt, kiegyensúlyozott élelmiszerellátást tűz ki célul.

/folyt köv/  
16.25/ny

-31-

16.25/ny

bb.45. napirenden....2.folyt/p

a törvény célja, hogy meghatározza a közfogyasztásra szolgáló élelmiszerek előállításának, továbbá az előállított élelmiszerek és a természetes állapotukban fogyasztható nyers élelmiszerek forgalombahozatalának feltételeit. a törvényjavaslat - amelynek elfogadásáról az országgyűlés dönt - hatálya alá vonja a közfogyasztásra szolgáló élelmiszerek, s italok előállítását, az éttermekben és cukrászdákban felszolgált készítményeket is. bevezetése után mindenkire vonatkozik, aki közfogyasztásra szánt élelmiszert állít elő. a törvényjavaslat egyebek között meghatározza az élelmiszer ipari és ipari jellegű előállításának ismérveit, rendelkezései vonatkoznak a nyers élelmiszerekre, valamint a vendéglátó üzemekre és cukrászatra is; a tényleges élelmiszer-előállító tevékenységet - mindenkire nézve egyaránt - szigorú élelmezés-egészségügyi és műszaki feltételekhez köti.

a vitában felszólalt képviselők örömmel üdvözölték a javaslatnak azt a pontját, amely előírja, hogy az élelmiszer előállításánál csak olyanokat szabad foglalkoztatni, akiknek egészségi állapota megfelel a munkakörükre megállapított követelményeknek, s rendelkeznek a szükséges szakmai és élelmezés-egészségügyi ismeretekkel. néhány részletkérdésben élénk eszmecsere bontakozott ki; ilyennek bizonyult például a bedolgozó-rendszer alkalmazásának tilalmát megfogalmazó rész. ezzel kapcsolatban a képviselők szóvá tették; komoly megfontolást kíván, hogy vajon az élelmiszeripar minden területén célszerű-e megszüntetni a bedolgozást. felhívták a figyelmet arra is, hogy néhány, különösen kelendő élelmiszernél nehéz lesz érvényesíteni az egyébként minden élelemre vonatkozó célt, hogy tudniillik a fogyaszthatósági határidőt fel kell tüntetni. egyetértés mutatkozott abban, hogy az ellenőrzés egységesítése és hatékonyabbá válása céljából az érdekelt tárcák között még jobb együttműködésre van szükség. a törvényjavaslatokat az országgyűlés kereskedelmi bizottsága elfogadta.

a két törvényjavaslat vitájában felszólalt bollók józsefné, ispánovits mártón, inokai jános, dr. komócsin mihály, dr. novák pálné, dr. szabó józsef, teleki istvánné, és dr. udvardi károlyné./mti/

--

16.20/p

-32-

1700

bb.46. elutazott a szovjet ujságíró-küldöttség

sl/p gk -cz

1976. június 14.

amelyet az irkutszkban és bakuban ősszel rendezendő magyar gazdasági napok előkészítése keretében a magyar kereskedelmi kamara sajtóosztálya néhány napig vendégül látott, hogy ismerkedjenek hazánk gazdasági életével. /mti/

--

bb.47. magyar-szovjet baráti találkozó tatabányán

vid/p fm -cz

1976. június 14.

magyar-szovjet baráti találkozót rendeztek hétfőn tatabányán, a józsef attila megyei könyvtárban. a moszkvai rádió magyar nyelvű adásának képviselőit látta vendégül a rádió komárom megyei hallgatóinak baráti köre. a találkozón tájékoztató hangzott el a szovjetunió idegenforgalmáról, történelmi nevezetességeiről, majd a szovjetunió életét bemutató filmet vetítettek./mti/

--

bb.48. magyar gazdasági küldöttség utazott londonba

sl/gk/p -cz

1976. június 14.

dr. szalai béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn delegáció utazott londonba, a magyar-angol vegyesbizottsági tárgyalásokra. a megbeszélések felölelik a gazdasági, ipari kooperációt, a műszaki-tudományos együttműködést, valamint a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok témakörét. a repülőtéren a bucsuztatásnál jelen volt john wilson, nagy-britannia budapesti nagykövete./mti/

--

bb.49. magyar-ndk barátsági gyűlés csungón

vid/p fm -cz

1976. június 14.

hétfőn magyar-ndk barátsági gyűlést rendeztek csungón. a gyűlésen résztvett werner kube, az ndk budapesti kulturális és tájékoztatási központjának igazgatóhelyettese./mti/

16.35/p

-33-

1705

bb 50. megkezdődött a duna bizottság ülásszaka

t kf/be/ny ie vvy

1976 június 14.

a duna bizottság június 14-25 között budapesten tartja 34. ülásszakát. a nemzetközi tanácskozást hétfőn dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete, a bizottság elnöke ünnepélyesen nyitotta meg a szervezet benczur utcai székházában.

megnyitó beszédében az elnök emlékeztetett arra, hogy az európai biztonsági és együttműködési konferencia óta első ízben tart ülést a duna bizottság. a helsinkiben elért eredmények - hangsúlyozta- új perspektivákat nyitottak az államközi kapcsolatok, ide értve a dunamenti országok közötti kapcsolatok fejlesztéséhez. a tagállamok kifejezték készségüket arra, hogy elősegítik a vízi közlekedés és szállítás fejlesztését, s kiemelték az egységes európai hajózási rendszer létrehozásának, s annak alkotó elemének, a dunai víziútnak a fontosságát. a bizottság elnöke kifejezte meggyőződését, hogy a nemzetközi feszültség enyhülésének folyamata és az együttműködés fejlesztésére irányuló törekvés új feltételeket teremt a duna bizottság további sikeres tevékenységéhez, ahhoz, hogy a kölcsönös megértés hagyományos szellemében megoldják a dunai hajózást érintő kérdéseket. kiemelte, hogy a helsinki záróokmányban meghatározott tennivalók végrehajtásából a duna bizottság is aktívan kiveszi részét.

a magyar képviselő egyébként ilyen célzattal nyújtott be javaslatot a napirendre az ülásszak megnyitása előtt.

a duna bizottság 34. ülásszakának munkájában kormányképviselők vezetésével részt vesznek a tagországok - ausztria, bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, magyarország, románia és a szovjetunió - delegációi, valamint megfigyelőként az nszk közlekedésügyi minisztériumának szakértői, az ensz európai gazdasági bizottsága titkárságának, a kgst-nek, továbbá a meteorológiai világszervezetnek és az odera bizottságának a képviselői.

a plenáris ülés után a különböző munkabizottságokban folytatódik az ülásszak. a dunai államok hajózási szakemberei egyebek között a folyam hajózásának időszerű kérdéseiről, a hajózással kapcsolatos hidrotechnikai és meteorológiai, valamint jogi, pénzügyi és statisztikai kérdésekről tárgyalnak. foglalkozik ezen kívül az ülásszak az európai biztonsági és együttműködési konferencia záróokmányának szellemében és a dunai hajózás rendjével kapcsolatos belgrádi konvenciónak megfelelően a további teendővel, azzal, hogy a két okmány szellemében aktivizálja a duna bizottság munkáját./mti/

17.25/ny

-34-

17.30

bb.51. közlemény

k/gg/p ie hgy

1976. június 14.

a belkereskedelmi minisztérium közleménye szerint az április elsejével meghirdetett árendményes lakossági hazai szén-és hazai brikett-akció június 19-én üzletzáráskor befejeződik./mti/

--

bb.52. gyermek- és ifjúsági filmszemle zánkán

s/k/fm/p hgy

1976. június 14.

zánkán hétfőn megkezdődött a gyermek- és ifjúsági filmszemle. június 14-18 között a háromezer táborozó pajtásnak 12 idén bemutatott vagy ezután országos forgalmazásba kerülő gyermek- és ifjúsági filmet vetítenek le.

megkezdte munkáját az az 50 tagu gyermekzsűri is, amelyik valamennyi filmet megtekinti és értékeli. ugyancsak ezen alkalomból az uttörővárosban „legkedvesebb filmélményem”, címmel gyermekrajzkiállítást rendeztek, amelyet nádházi lajos, az uttörőszövetség országos elnökségének tagja, az uttörőváros főigazgatója nyitott meg. a vetítési program a ballagó idő című filmbemutatóval kezdődött meg és valamennyi táborozó pajtás kézhez kapta az erre az alkalomra nyomott zánkai filmhíradó című ujságot.

a zánkai gyermek-és ifjúsági filmszemle záróprogramja június 18-án lesz, amikor is kritikusok, rendezők, forgalmazók, uttörővezetők, pedagógusok részvételével a gyermekfilmgyártásról tanácskoznak „felnőtt-e a gyerekfilm?”, címmel./mti/

--

bb.53. kitüntetés

gg/pr p hgy

1976. június 14.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. réczei lászlónak, az országos béketanács alelnökének eredményes munkássága elismerésül, 70. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta.

/folyt köv ./  
17.35/p

-35-

18<sup>00</sup>

t

bb.53. kitüntetés .....folyt/p

a kitüntetést Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál Cséteri Lajos, az elnöki tanács titkára, Nagy Tibor, az MSZMP központi bizottsága osztályvezetőhelyettese, Sebestyén Nándorné, az országos béketanács főtitkára, és Pethő Tibor, az országos béketanács elnökhelyettese./mti/

-. -

bb.55. ötezer fejér megyei fiatal a Kisz építőtáborában

vid/p fm hgy

1976. június 14.

Hétfőn megnyitották kapukat a fejér megyei Kisz építőtáborok. a megye Kisz-fiataljai közül az idén ötezen jelentkeztek a különböző megyei és országos táborokba: négyezren a megyehatárokon belül töltenek majd el munkával, pihenéssel két-két hetet, ezren pedig az ország különböző részein segítenek megvalósítani a kommunista ifjúsági szövetség vállalásait.

Székesfehérvárott az idén is megnyitották az építőanyaggyártó tábort, amelynek résztvevői kohósalakból iskolák, tornatermek építésére alkalmas falazóblokkot gyártanak.

a megye gyümölcstermelő gazdaságaiban a nagyüzem szükségleteinek megfelelő időpontban nyílik majd tábor. az idej táborozási igény érdekessége lesz az a vándortábor, amelynek résztvevői a megye több pontján végeznek majd földmunkát.

Hétfőn nyitotta meg kapuit a Kisz fejér megyei bizottságának Velencei vezetőképző tábora is, ahol a nyáron kétszáz ifivezető ismerkedik majd meg a Kisz-munka időszaki kérdéseivel, feladataival./mti/

-. -

17.45/p

-36-

1805

bb 54. növelni kell a korai érésű őszi buzaajták vetésterületét - fajtabemutató tordason

vid/fm/ny hgy

1976 június 14.

a legujabb őszi buza- és árpa-, valamint repce - és borsófajtákat mutatták be hétfőn az országos fajtakísérleti intézet tordasi állomásán, a fejér, veszprém, komárom és nógrád megyei mezőgazdasági szakembereknek. a kísérleti parcellákon 65 külföldi és hazai buzaajtát, valamint 14 őszi árpajtát, vizsgáztak, közülük számos kiváló eredményeket mutató, nagy termőképességű, gombabetegségekkel szemben ellenálló, télálló, valamint jó állóképességű fajtaival ismerkedhettek meg a szakemberek. a legjobb eredményeket a kísérleti parcellákon az mv 4, az mv 5., a gk fertődi 2, gk 3, valamint a komolti hazai nemesítésű fajta bizonyította nagy reményekkel biztatnak a szegediek, és a maratonvásáriák fajtajelöltjei is, amelyek a kísérleti parcellákon sok tekintetben máris felülmúlják a jelenleg köztermesztésre ajánlott fajtaikat.

bejelentették a bemutatón, hogy a jövőben célszerű lenne a korai érésű fajta termésterületét növelni. a cél az, hogy néhány év alatt a vetésterület 40-45 százalékán már korai érésű fajtaikat termesszenek. megrövidítik majd a vetőmagtermesztés jelenlegi útját is, a nemesítőtől a köztermesztésbe állításig. az őszi-árpa-fajtasortiment is jelentősen bővült, több, nagy reményekre jogosító hazai és külföldi fajtajelölttel is megismerkedtek a szakemberek. az ugynevezett száraz hántolású borsó nemesítése az utóbbi két-három évben fellendült. a szakemberek szerint 1-2 éven belül már korszerű, kiváló termőképességű hazai nemesítésű borsófajta válthatják majd fel a külföldi fajtaikat./mti/

-. -

bb 56. Oscar Fernandez Padilla,

s/ny ie hgy

1976 június 14.

a kubai köztársaság munkaügyi minisztere, hivatalos, baráti látogatásra Magyarországra érkezett./mti/

-. -

18.00/ny

-37-

1810

bb 57. időjárásjelentés

gg/ny hgy

1976 június 14

a meteorológiai intézet jelenti június 14-én hétfőn 19 órakor:  
szeles idő

várható időjárás kedd estig: általában kevés felhő, száraz idő lesz, de időnként megnövekszik a felhőzet és helyenként átfutó záporosó, zivatar is kialakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között lesz./mti/

-.-

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny hgy

1976 június 14

24. az országgyűlés külügyi bizottságának ülése
25. a fneb ülése
26. régészeti vándorgyűlés
27. 80 éves a magyar mozi
28. öntözőverseny
29. az európai biztonság munkabizottságának ülése
30. nevelőotthoni sporttalálkozó
31. szobor-romboló
32. ifjúsági munkás napok
33. butoráruháza
34. új ház egy munkás családnak
35. béke és barátság hónapja
36. kiállítás a hiánycikkekről
37. sütőipari bemutató
38. geofizika és régészet
39. honismereti tábor
40. németh károly varsóba utazott
41. halálos balesetek
42. tambovi küldöttség
43. elmarad zikina turnéja
44. végművész
45. országgyűlés kereskedelmi bizottsága
46. szovjet újságíró küldöttség
47. magyar-szovjet baráti találkozó
48. gazdasági küldöttség utazott Londonba
49. magyar-ndk barátsági ülés
51. közlemény
52. ifjúsági filmszemle
53. kitüntetés
54. fajtabemutató
55. kisz építőtábor
56. kubai munkaügyi miniszter
57. időjárás
58. hírjegyzék /mti/

↳ 50. a duna bizottság ülészaka

-.-

-38-

18.35/ny

bb .59. budapestre érkezett george cukor filmrendező

k km/be/p hgy

1976. június 14.

a „kék madár”, című szovjet-amerikai koprodukcióban készült film leningrádi díszbemutatójáról, hétfőn budapestre érkezett george cukor, az ismert magyar származású amerikai filmrendező. magyarországon legutóbb a my fair lady című alkotását mutatták be./mti/

-.-

bb 60. egészségügyi hét hajduszoboszlón

vid/fm/ny hgy

1976 június 14

hétfőn hajduszoboszlón egészségügyi hét kezdődött, amelynek programja szorosan kapcsolódik a város gyógyfürdőjéhez. a megnyitót követően „szemünk világa”, címmel hangzott el az első előadás, majd a művelődési ház klubjában ofotér-bemutatót és vásárt rendeztek. /mti/

-.-

bb 61. a győri munkáshangversenyek zárókoncertje

vid/kz/ny hgy

1976 június 14

hétfőn volt a zárókoncertje a győri kisleány színházban a munkások részére rendezett hangverseny-sorozatnak. a győri filharmonikus zenekar kezdeményezte azzal a céllal, hogy a komoly zenét megkedveltesse az üzemek fizikai munkásaival. a több mint tíz esztől álló sorozatnak kiemelkedő sikere volt. a megfelelő helyiséggel rendelkező üzemekben a helyszínen tartották meg a hangversenyeket. a győri üzemeken kívül a zenekar csornán és kapuvárott is fellépett.

a hétfői záróhangversenyen kobajashi ken-icsiro japán karmester vezényelte a telt ház előtt játszó zenekart. a hallgatók a kitüntetett győri üzemek legjobb munkásai voltak. a műsoron beethoven, mendelssohn és csajkovszkij művek szerepeltek. közreműködött ligeti andrás hegedűművész./mti/

20.15/ny -39-

20.15/ny

bb.62. belpolitikai híreink jegyzéke 1976. június 14-é n  
18 órától zárásig

p hgy

1976. június 14.

- 59. budapestre érkezett george cukor filmrendező
- 60. egészségügyi hét hajduszoboszlón
- 61. a győri munkáshangversenyek zárókocertje
- 62. hírjegyzék.

/mti/

--  
-40-

21<sup>15</sup>  
D

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: koncz antal  
                  halasi györgy

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. június 15. k e d d

bb.1. hangversenyciklus századunk zenéjéből

i nn/gk/p pr -cz 1976. június 15.

nyáron három hangversenyből álló ciklust rendez a rádiózenekar századunk zenéjéből. a rádió vi-os stúdiójában sorra kerülő koncertek sora június 24-én kezdődik, amikor sándor jános áll a karmesteri dobogóra. a programban sztravinszkij: kártyajáték, eislér: a vihar című szerzeménye és kurtág györgy: tétel mélyhegedűre és zenekarra című alkotása szerepel, ez utóbbi erdélyi csaba szólójával. július 1-én prokofjev v. szimfóniája és poulenc: falusi concerto című műve hangzik el mura péter dirigálásával. csembalón közreműködik sebestyén jános.

a rádiózenekar nyári ciklusa július 8-án zárul, amikor breitner tamás vezényletével richard strauss: négy utolsó ének, schönberg: a megdicsőült éj, valamint penderecki: elégia hirosima áldozatainak emlékére című műveit szólaltatják meg a muzsikuskok. a szólista ezúttal sass sylvia operaénekesnő./mti/

--

-1-